



# Муниципальный вестник Озеро Долгое

№ 40 (259), Специальный выпуск, 17.11.2023

## 05 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА ОКОЛО 07 ЧАСОВ 35 МИНУТ В ПРИМОРСКОМ РАЙОНЕ

г. СПб у д. 20, по Коломяжскому пр., произошло ДТП с участием несовершеннолетнего пешехода. По предварительным данным, неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством (предположительно синего цвета), двигаясь задним ходом по тротуару от Коломяжского пр. вдоль Богатырского пр., совершил наезд на пешехода 2013 года рождения, который двигался по тротуару. После чего, водитель неустановленного транспортного средства покинул место дорожно-транспортного происшествия. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход 2013 года рождения.

По предварительной информации, 16 октября 2023 года около 16 часов 18 минут водитель, мужчина 1976 г.р., управляя транспортным средством «Нефаз» двигаясь по пр. Испытателей в направлении от Светлановской пл. в сторону Коломяжского пр., применил экстренное торможение, в результате которого произошло падение несовершеннолетнего пассажира 2006 года рождения. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир.

## В НАШЕЙ ЖИЗНИ УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА ИМЕЕТ ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ

**«...Всеим людям хватит места на земле,  
Как волнам моря и как звездам неба».**  
Р. Гамзатов

Каждого человека с малолетства необходимо воспитывать так, чтобы он проявлял уважение не только к своему народу, но и к обычаям, культуре других народностей и национальностей, знал, что такое дружба, стремился к развитию общечеловеческих ценностей, развивал в себе культуру мира. В нашей жизни особое значение имеет укрепление единства межнациональных отношений. В России больше тысячи лет живут представители самых разных национальностей и конфессий. В многонациональной стране представители более 180 народов говорят на разных языках и диалектах.

Отношения между представителями разных национальностей внутри государства имеет большое значение. Проживая на одной территории, люди начинают конфликтовать, между ними возникают противоречия из-за непонимания сложившейся обстановки, порой и в результате провокаций со стороны отдельных лиц, заинтересованных в расшатывании мирной жизни людей. От того, как разрешат создавшуюся проблему, будет зависеть в первую очередь благополучие простых людей.

Гордость за свой народ, за малую родину и большую должен испытывать каждый правильно воспитанный человек. К сожалению, чувства национальной гордости каждый проявляет по-разному. Испытывающий гордость за свою нацию, прежде всего, должен проявлять уважение к национальным чувствам других народов, к их обычаям и традициям, стараться сберечь добрые межнациональные отношения, от которых зависит сохранение мира и стабильности в родном крае. Считаю, что все вместе, проявляя мудрость и терпенье, должны стремиться к гармонизации межнациональных отношений. Проявляя большую любовь к своему народу, можно внести весомый вклад в сохранение и развитие национальных отношений. При этом каждый из нас должен спокойно воспринимать традиции, правила и нормы поведения других народов, уважать их культуру, изучать их обычаи, чтобы научиться строить правильные с ними отношения.

И весь накопленный опыт с любовью передавать новому поколению.

В нашей жизни сегодня происходят большие перемены. Они касаются всего человечества. Расширилось информационное поле, где мы читаем о том, что происходит рядом и во всем мире. Если раньше мы могли прослушать прогноз погоды по телевизору или приемнику, то в современном мире это можно сделать нажатием одной кнопки в гаджете. У всех сегодня есть возможность присоединиться к группам в социальных сетях. Здесь мы изучаем успехи и достижения в творчестве любимого художника, узнаем о судьбе совсем незнакомого человека, о потерявшей в пожаре свой кров несчастной семье и о происходящем во всем мире.

До объявления официальных заявлений властей ближнего зарубежья о назревшем конфликте между Республикой Азербайджан и Республикой Армения мы узнали об этом именно из социальных сетей. Эта нехорошая весть очень огорчила народ Дагестана, она словно сковало наши мысли, которые необходимо выражать и выражать, чтобы оказать хоть какое-то влияние на сохранение мира в братских республиках. Мы всегда желаем друг другу здоровья, мирной жизни. А почему сегодня один народ проявляет ненависть к другому? Как писал русский публицист Николай Александрович Добролюбов, «человек ненавидящий другой народ, не любит и свой собственный».

Я прошу задуматься каждого из нас над тем, что сделано лично для сохранения мира в семье, в коллективе, в обществе. Ведь мир во всем мире, согласие между нациями складывается именно из этих небольших взаимоотношений. Не так ли?! Каждый из нас играет ключевую роль в деле обеспечения мира и согласия в обществе, поэтому необходимо начинать с себя. Если ты не умеешь любить родного человека, не научился быть коммуникабельным в коллективе, не осмеливаешься остановить совершающего плохой поступок на улице, то, думаю, необходимо переосмыслить все ценности жизни, постараться перевоспитать себя, проявив чувство долга перед будущим подрастающего поколения. А новое поколение — это не только чужие дети, но и свои! Нельзя забывать о том, как они завтра будут строить взаимоотношения между собой; и как мы, взрослые, стараемся, чтобы дети не конфликтовали во дворе дома, в котором живут вместе; в школе, в которой вместе обучаются грамоте; в общем, не проявляли, озлобившись, агрессии друг к другу! Наш общий долг — отстаивать мир на Земле.

Великий Расул Гамзатов весь мир знакомил в своих стихах с родным Дагестаном, описывал им неповторимую красоту страны гор, рассказывал об обычаях, природе, людях, о героической истории любимого края, о единстве всех народов, населяющих республику. Поэт сумел коснуться своим творчеством сердец самых разных людей и обрести всемирное признание.

В душе он постоянно испытывал тревогу за планету, за ее покой и будущее, мечтал о том, чтобы все народы Земли жили в мире, согласии и любви, поэтому и многие произведения творца пронизаны пламенным призывом беречь мир, спокойствие и терпимость на Земле:

«Чтоб в мире было вдоволь хлеба,  
Чтоб жили все и в дружбе, и в тепле,  
Всем людям хватит места на земле,  
Как волнам моря и как звездам неба».

Уважаемые Дагестанцы! Наша первоочередная задача — сохранение мира и согласия на дагестанской земле. Мы должны с вами стремиться к гармонизации межнациональных отношений, что влияет на сохранение культуры и разнообразных традиций, являющихся у каждого народа совершенно уникальными. Они сформировались на протяжении долгих лет, передаются из поколения в поколение!

В целях сохранения единства и целостности Дагестана, нужно держаться вместе; быть примером для своих детей; стремиться к благополучию, к добру, светлому; говорить о понятных каждому человеку вечных ценностях: о мире, о справедливости, о вере в себя, о вере в Бога, о чести и о дружбе, о любви и о счастье!

Только в этом случае у нас получится укрепить межконфессиональный мир, межнациональную стабильность в нашем регионе. Мы живем в одной республике, поэтому должны сохранять и развивать этнокультурное многообразие наших народов, проводить праздничные мероприятия и реализовывать такие социально-культурные проекты, которые направлены на объединение наших народов, связанных общей историей и общими героями.

У нас есть замечательный жизненный опыт сосуществования с представителями разных народов. Призываем Республику Азербайджан и Республику Армения перенять у нас эту практику и прекратить военные действия!

Здесь невольно вспоминаешь девиз всех передовых людей планеты — «Если хочешь мира, борись против войны!». Конечно, ее нельзя было допустить, но раз конфликт случился, надо сделать все, чтобы разрешить ситуацию, которая приводит к смерти молодых ребят, принося невосполнимое горе, печаль и страдания их матерям и женам, делает сиротами малолетних детей. Очень хочется верить, что все страны мира объединятся и выступят против войны, которую мы наблюдаем между двумя республиками. Просим подключиться к ситуации и приложить все усилия для стабилизации обстановки в республиках международных организации, которые смогут повлиять на ход военных событий для решения военного конфликта мирным путем.

Ведь даже в дружбе бывают такие ситуации, когда кто-то должен сделать первый шаг и сказать верное слово, что может все изменить! Международный конфликт — это сложный процесс, который способен охватить целые страны, и даже весь мир. **ОСТАНОВИТЕСЬ!**

Народ Дагестана верит в мирное решение военного спора, в то, что Армения и Азербайджан, осознав недопустимость насилия в создавшемся конфликте сторон, обязательно придут к мирному договору.

Единство народов Республики Дагестан имеет родственную основу, которую у нас должны унаследовать наши внуки и правнуки во имя дальнейшего процветания республики и счастья всех населяющих его народностей.

В Дагестане всегда умели ценить настоящую дружбу между представителями разных народов и религий, поэтому здесь всегда стремятся укрепить межнациональное единство, сохранить мир и согласие. При этом не забывают про заветы предков о единстве и дружбе, о соблюдении равенства всех народов на всех уровнях.

**Зубейдат Эфендиева**

---

## **ИНФОРМАЦИЯ О ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ПРОИСШЕСТВИЯХ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА В ЛЕТНИЙ КУПАЛЬНЫЙ ПЕРИОД 2023 ГОДА.**

Лето — замечательная пора для отдыха детей и взрослых. В теплые дни хочется отдохнуть у водоема, искупаться в реке или озере. Но наступила осень и хотелось бы подвести краткие итоги за летний купальный период 2023 года.

Так, за прошедший летний купальный период в водоемах Приморского района произошли следующие происшествия, утонуло 3 человека из них:

1. 18.06.23 года в Орловском карьере по адресу ул. Западная, д. 6., 1 чел.;
2. 12.08.23 года в Финском заливе по адресу Лахтинский пр., д. 2, к.3., 1 чел.;

3. 13.08.23 года в парке 300-летия Санкт-Петербурга 1 чел..

32-м петербуржцам спасателями «Поисково-спасательная служба Санкт-Петербурга» была оказана первая помощь на водоемах Приморского района.

В 2022 году происшествий связанной с гибелью людей на водоемах Приморского района не было.

Одной из основных причин гибели людей на водных объектах является купание в неустановленных местах и употребление алкогольных напитков. При нырянии в незнакомых местах можно удариться головой, потерять сознание и погибнуть. Детвора устраивает в воде игры, связанные с захватами других пловцов, плавают на бревнах, досках и самодельных плотках. Бесконтрольно купающиеся дети часто допускают переохлаждение тела, испытывают судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги, что может привести к гибели.

Если попадете в критическую ситуацию или увидите пострадавшего — немедленно звоните спасателям по городскому телефону 01 и по мобильному телефону 101 или 112.

Уважаемые жители и гости Приморского района помните, что отведенных мест для купания на территории района нет! Берегите себя и своих близких!

**Пожарная часть (профилактическая) СПб ГКУ «ПСО Приморского района»**

---

## **ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ДОБИВАЕТСЯ УСТРАНЕНИЯ НАРУШЕНИЙ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ АКВАТОРИИ РЕКИ БОЛЬШОЙ НЕВКИ**

Решением Выборгского районного суда Санкт-Петербурга от 08.12.2020 удовлетворены иски прокурора г. Санкт-Петербурга о запрете ИП Гогитидзе Г. М. использовать участок акватории водного объекта — реки Большой Невки напротив д. 2 по Петроградской набережной (вблизи Крейсера «Аврора») посредством размещения понтона в отсутствие договора водопользования.

В целях организации принудительного исполнения исполнительный лист направлен в Межрайонный отдел по исполнению особых исполнительных производств ГУФССП России по г. Санкт-Петербургу, возбуждено исполнительное производство.

Учитывая, что до настоящего времени акватория водного объекта — реки Большой Невки продолжает использоваться ИП Гогитидзе Г. М. в отсутствие разрешительной документации, природоохранной прокуратурой к Выборгский районный суд предъявлено заявление о взыскании судебной неустойки в связи с неисполнением решения суда.

По результатам рассмотрения заявления определением Выборгского районного суда Санкт-Петербурга с индивидуального предпринимателя взыскана судебная неустойка в размере 50 тыс. руб. за каждый день неисполнения судебного постановления до фактического устранения нарушений.

Исполнение судебного постановления находится на контроле природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга.

**Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга**

---

## **ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ДОБИВАЕТСЯ ЛИКВИДАЦИИ СВАЛКИ ВЫСОТОЙ 3 МЕТРА**

Природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга проведена проверка по факту несанкционированного складирования отходов производства и потребления на территории пос. Шушары Пушкинского района г. Санкт-Петербурга.

В ходе проверки совместно с Комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности г. Санкт-Петербурга выявлен факт размещения на территории земельного участка с кадастровым номером 78:42:1511501:3805 по адресу: г. Санкт-Петербург, Московское шоссе, д. 109, к. 7 несанкционированной свалки отходов от строительства и демонтажа зданий и строений, отходов древесины, грунта и пр.

Высота свалочных масс на момент проверки достигала 2,5–3 м.

Учитывая изложенное, природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга в Кировский районный суд Санкт-Петербурга в порядке ч. 1 ст. 45 ГПК РФ предъявлено исковое заявление к правообладателю земельного участка об обязанности ликвидировать несанкционированную свалку отходов.

Решением Кировского районного суда Санкт-Петербурга иски природоохранной прокуратуры г. Санкт-Петербурга удовлетворены в полном объеме.

Исполнение решения суда поставлено природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга на контроль.

**Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга**

## ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА ПОТРЕБОВАЛА ПОЛУЧИТЬ ЛИЦЕНЗИЮ НА ПРАВО ПОЛЬЗОВАНИЯ СКВАЖИНОЙ

Природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга совместно с Комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга проведена проверка исполнения ТСН «Садовое некоммерческое товарищество «Монолит» требований законодательства об охране и использовании недр на территории Курортного района г. Санкт-Петербурга.

Установлено, что в пос. Репино, тер. СНТ Монолит, д. 16, расположен объект капитального строительства: насосная станция с размещенной внутри скважиной, используемой для добычи подземных вод.

В нарушение требований законодательства ТСН «Садовое некоммерческое товарищество «Монолит» осуществляет деятельность по добыче подземных вод в отсутствие лицензии на право пользования участком недр местного значения.

Учитывая изложенное, природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга в Зеленогорский районный суд Санкт-Петербурга в порядке ч. 1 ст. 45 ГПК РФ к предъявлено искомому заявлению о запрете ТСН «СНТ «Монолит» с момента вступления решения суда в законную силу осуществлять деятельность по добыче подземных вод в отсутствие специального разрешения (лицензии).

Решением Зеленогорского районного суда Санкт-Петербурга исковые требования удовлетворены в полном объеме.

Фактическое исполнение решения суда контролируется природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга.

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга

## ДЛЯ 42% САМОЗАНЯТЫХ РАБОТА НА СЕБЯ ЯВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО ПОДРАБОТКОЙ

Для 42% самозанятость является только подработкой, они имеют основную работу по трудовому договору, сообщили "Российской газете" в Федеральной налоговой службе (ФНС). Это позволяет самозанятым людям иметь доступ к социальным гарантиям, в том числе формированию пенсии.

В качестве самозанятых зарегистрировалось уже более 8,8 млн. человек, сообщили в ФНС. При этом добровольные взносы на пенсию делают только 258 тыс. самозанятых, ранее посчитали в Министерстве труда и социальной защиты РФ. Это менее 3% от общего количества тех, кто использует этот налоговый режим.

Меньше половины самозанятых заключает договор с заказчиком

Однако стоит учитывать, что 42% из них имеют основную работу по трудовому договору. Таким образом основной деятельностью в статусе самозанятого является для 3,7 млн. человек. Таким образом в добровольном формировании пенсий участвует 7% всех самозанятых, для которых работа на себя является основным источником дохода.

В ближайшие годы ожидается, что поступления от добровольных взносов на пенсию увеличатся вдвое, это следует из заключения Счетной палаты РФ на проект бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. К 2026 году эти поступления вырастут до 2,6 млрд. руб. с 1,3 млрд. руб., прогнозируемых на 2023 год.

У самозанятых есть возможность самостоятельно сформировать пенсию, добровольно уплачивая страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС) в Социальный фонд России. Таким образом они могут сформировать страховую пенсию, которая составляет 21,8 тыс. руб.

В 2023 году для ее получения нужно минимум 14 лет стажа и 25,8 баллов. Для тех, кто планирует выйти на пенсию позднее 2025 года, потребуется не менее 15 лет страхового стажа и 30 баллов. Для включения одного года в общий страховой стаж нужно уплатить установленный минимальный размер страховых взносов, в 2023 году он составляет 42,8 тыс. руб. Если взносы не дотягивают до минимальной суммы, в страховой стаж включается период пропорционально уплаченной сумме. Максимальный платеж составляет 343 тыс. руб., он позволяет получить сразу чуть более 8 баллов. Число зарегистрированных самозанятых к ноябрю 2023 года выросло до 8,8 миллиона человек

"Если самозанятый не делал отчисления в пенсионные фонды это не значит, что он на старости останется без пенсии. Отсутствие достаточного страхового стажа лишает его права на страховую пенсию по возрасту", — рассказывает Павел Селезнев, декан факультета международных экономических отношений Финансового университета при правительстве России. Размер социальной пенсии по старости с 1 апреля 2023 года равен 7,1 тыс. руб. К ней применяется надбавка, чтобы выплата не была ниже прожиточного минимума. Поэтому в 2023 году неработающий пенсионер не получит меньше 12,3 тыс. руб., или больше, если в регионе выше прожиточный минимум.

Большое распространение самозанятости в качестве подработки объясняется низким порогом дохода этого налогового режима, считает Павел Селезнев. "Существует предел доходов в 2,4 млн. рублей, выше которого человек не может сохранять статус самозанятого и будет вынужден оформлять юрлицо с более жестким режимом налогообложения. Из-за этого ограничения статус самозанятого очень часто дополняет занятость по основному месту деятельности", — говорит он. Однако плюсом такого совмещения становится и доступ к выплатам при беременности и родам, уходу за ребенком до 1,5 лет, а также то, что работодатель перечисляет взносы на формирование пенсии.

"Действительно, для того, чтобы обеспечить себе право на пенсию, многие самозанятые работают также и по трудовому договору", — говорит Марина Буянова, профессор Департамента публичного права Факультет права НИУ ВШЭ. Кроме того доход самозанятых не гарантирован, отмечает она. Поэтому работа по трудовому договору обеспечивает непрерывность уплаты взносов на формирование пенсии.

## ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ

Каждый человек прекрасно знает, насколько серьезной проблемой сегодняшнего общества является наркомания. Как сообщает Минздрав, сегодня в России проживает не менее 550 тысяч наркоманов. На самом же деле эксперты утверждают, что это количество в четыре-пять раз больше. Не менее 20% от общего числа составляют школьники. Молодые люди в возрасте от 16 до 30 лет составляют большую часть — 60% от наркоманов. Остальные 20% приходятся на людей старше 30 лет. Поэтому сегодня профилактика подростковой наркомании важна как никогда.

### Профилактика наркомании среди подростков

Как уже было сказано выше, больше всего наркоманов зафиксировано в возрастной группе от 16 до 30 лет. Разумеется, большая часть из этих людей пристрастились к наркотикам сразу после школы, в армии или же в университете. Поэтому профилактика наркомании среди подростков имеет огромное значение. Ведь сегодня около 2% от населения России составляют люди регулярно употребляющие наркотики. Следовательно, эти 2–2.5 миллиона людей можно считать совершенно потерянными для общества. Некоторые наркологи утверждают, что около 5% наркоманов находят в себе силы чтобы отказаться от яда и вернуться к обычной жизни. Увы, на практике такие силы находит в себе в лучшем случае один человек на тысячу. Да и он до конца жизни не может до конца избавиться от психологической зависимости, даже сумев побороть физическую.

### Профилактика наркомании в школе

Как известно, характер человека закладывается в дошкольном и младшем школьном возрасте. И именно в этом возрасте особенно важно оказать правильное воздействие на ребенка. Правила, которые он впитывает в период с 5 до 9 лет становятся для него наиболее важными на всю оставшуюся жизнь. Заставить человека отказаться от этих правил просто невозможно. Даже внести незначительные коррективы очень проблематично. Поэтому профилактика наркомании в школе должна захватывать в первую очередь эти годы. Бесполезно рассказывать подросткам 14–17 лет об опасности наркотиков. Если основные постулаты не были внедрены в сознание ребенка вовремя, такие лекции возымеют очень слабый эффект. Отдельно следует рассмотреть вопрос о современной профилактике в средней школе. В лучшем случае это ежегодное посещение школы врачом-наркологом. Актовый зал наполняется учениками старших классов и на протяжении одного урока (или больше) специалист рассказывает о последствиях наркомании. Этот подход является недостаточным изначально и имеет минимальный эффект. То есть, роль профилактики выполняет ежегодная лекция, не приносящая практически никакой пользы.

### Программа по профилактике наркомании

Разумеется, при чтении подобных строк у многих читателей возникает вопрос — как же быть и что же делать, чтобы профилактика подростковой наркомании была бы действительно эффективной. Сразу стоит сказать, что большинство методов используемых сегодня отличаются минимальным или же нулевым эффектом. Поэтому в целях профилактики следует применять более радикальные методы, которые кому-то могут показаться бесчеловечными.

Итак, какие же методы профилактики могут возыметь эффект и сделать программу действительно способной изменить мировоззрение целого народа? В первую очередь все примеры должны быть наглядными. Детям младшего школьного возраста следует демонстрировать фотографии, на которых изображены люди на протяжении длительного времени принимающие наркотики. Нередко они больше напоминают декорации из фильмов ужасов, чем живых людей. Демонстрация подобных фотографий должна стать частью программы, которая затрагивает младшие группы детей в возрасте от 5 до 10 лет. Именно тогда можно будет добиться нужного эффекта. Неокрепшие детские умы создадут удивительно негативный образ наркомана. И здесь детский испуг сыграет лучшую роль. В будущем подосознание детей сформирует образ, которого следует избегать любыми способами. Это надежнее всего исключит даже мысли о том, чтобы попробовать любые виды наркотиков. А именно эту цель и должна ставить перед собой профилактика наркомании в школе. Если же формировать из школьников средних классов (14–18 лет) группы, которые под присмотром специалистов посещали бы наркологические клиники, в которых им были бы продемонстрированы наглядные примеры того, во что наркотики превращают здоровых, красивых и физически сильных людей, все цели профилактики будут выполнены на 100%. Да, это очень жестоко по отношению к детям. Возможны испуги, однако если рядом будет опытный психолог, который все разъяснит, то побочных эффектов не будет и главный эффект будет достигнут. Ни один ребенок, воспитанный по такой программе, став подростком, а потом и взрослым, никогда не сможет употреблять наркотики. Это будет противоестественно для него психологически. И предложение «попробовать, а вдруг понравится» он воспримет так же, как предложение прыгнуть вниз с высотного здания с мотивацией «а вдруг понравится?».

Похожий опыт имел место во Франции конца 40-х годов. Тогда, в послевоенные годы, был зафиксирован резкий скачок алкоголизма. Около 40 процентов рожденных младенцев имели физические или психические отклонения. Власти страны были в панике и решились на отчаянный шаг. Девушки в возрасте от 12 до 16 лет регулярно отправлялись в детские дома и роддомы, где они могли посмотреть на последствия безобидного бокала вина перед зачатием ребенка. Эффект оказался более чем резким — когда эти девушки вошли в детородный возраст, количество рождения больных детей сократилось в тысячи раз. Такой же опыт может быть перенят специалистами, которыми составляется программа по профилактике наркомании в нашей стране.

### Причины наркомании

Однако говоря о профилактике наркомании, не стоит забывать о её причинах. Ведь глупо бороться с чем-то, не зная, почему это «что-то» появилось. Так что в первую очередь стоит понять — а что же толкает детей на этот путь, который подарит им несколько мгновений неестественного удовольствия и огрызок жизни в несколько лет, на протяжении которых он будет медленно гнить? Когда будет понята причина, будет и понятно какой должна быть профилактика наркомании среди подростков, на что её следует ориентировать в первую очередь.

Как ни удивительно, но в первую очередь причиной наркомании среди подростков является обычная скукота и безделье. Действительно, чем заняться среднему 10–14 летнему мальчишке в городе, если родители не могут позволить себе оплачивать спортивные секции или кружки по искусству? Впрочем, главную роль здесь играет даже не финансовое благополучие семьи. Довольно часто родители могли бы оплатить кружок для десятка детей. Просто с раннего возраста ребенку не были подробно расписаны все преимущества спорта, искусства, интеллекта и прочих конструктивных, созидательных занятий. Ну а если не учить ребенка хорошему, он окажется пустым сосудом. А он, в свою очередь, будет наполняться тем, чем наполняются легче всего — злом, а точнее — всем деструктивным, разрушающим. Значительно сложнее приучить ребенка к чтению, созданию картин или сочинению стихов, чем к распитию пива или же мелкому хулиганству. И очень высока вероятность того, что сегодняшнее пиво завтра превратится в кокаин, ЛСД или героин.

### Способы искоренения наркомании

И, наконец, как же наверняка защитить ребенка от наркомании в целом избавиться от этого порока все общество? Рецепт лекарства в нашем прошлом.

Почему за последние два десятка лет количество наркоманов на территории России возросло примерно в двадцать раз? Достаточно вспомнить какой был обеспечен досуг в СССР. Подросток мог совершенно бесплатно проводить целые дни в различных кружках по интересам — спорт, искусство, рукоделие и многое другое. Футбол, прыжки с парашютами, стрельба, фехтование, бокс, шахматы, рисование, игра на музыкальных инструментах, туризм и многое другое было совершенно бесплатным, либо стоило сущие копейки, так что позволить оплатить такой досуг своим детям мог любой человек со средней зарплатой.

Достаточно вернуть доступность подобного времяпровождения, чтобы значительно снизить количество наркоманов среди подростков. Конечно, не стоит забывать и про роль профилактики, а для более резкого эффекта вполне можно применить и способы, описанные выше.

Именно комплекс подобных действий мог бы в считанные годы уменьшить количество подростков, которые решают попробовать наркотики, во много раз.

Профилактика наркомании среди подростков

В наши дни проблема подростковой наркомании переросла в глобальную беду всероссийского масштаба. Именно по этой причине социальные службы стали буквально принуждать преподавателей школ и лицеев уделять больше внимания этой проблеме и ввести лекции по профилактике наркомании в число обязательных внеурочных мероприятий. Кроме того, приветствуется и иная профилактика наркомании среди подростков, в число которой входят внешкольные сборы, экскурсии, и пр.

Зачастую как педагогам, так и родителям кажется, что конкретно их детей беда употребления наркотиков никогда не коснется, но это не более чем надежды и вера в позитивную сторону жизни. На деле в эту паутину ребёнок может попасть в раннем возрасте. Разумеется, исключительно при условии, что профилактика наркомании среди несовершеннолетних не будет осуществляться должным образом и желательно сообщать, как в учебном учреждении, так и в семье.

Статистика показывает, что под влияние лиц, занимающихся распространением наркотических веществ, чаще попадают дети, в семьях которых всё благополучно и предпосылок к депрессии и асоциальному поведению у подростка никаких нет. К сожалению, этот факт редко учитывается должным образом, и профилактика наркомании в школе проводится с упором на подростков из неблагополучных семей. Ко всему прочему, рассказывая подросткам о вреде препаратов с наркотическим эффектом, преподаватели не берут во внимание повальную моду на состояние наркотического опьянения. Дабы учесть этот «модный» фактор, классные часы по профилактике наркомании стоит проводить систематически, разбавляя скучные лекции живыми примерами, фактами, прямым контактом с учащимися и разного рода интерактивными моментами, повышающими интерес слушателей. Ибо при отсутствии интереса, коего обычно нет у детей, собранных на нудную лекцию, такого рода профилактика наркомании среди подростков не будет иметь никакого эффекта.

Рядовые мероприятия по профилактике наркомании по разделяются на три этапа, среди которых каждый в отдельности призван оказывать влияние на подростков в различных средах.

Первичная профилактика наркомании включает в себя семейную пропаганду ведения здорового образа жизни. Родители обязательно должны внимательно следить за эмоциональным состоянием подростка. Особенно это важно на переломном и сложном этапе полового созревания, когда психика ребёнка особенно нестабильна и он, по незнанию, в виду детского максимализма или по ряду других причин может пристраститься к приёму наркотических веществ.

Вторичная профилактика наркомании заключается в правильной организации пропаганды борьбы с наркотиками в учебных заведениях. Кроме лекций и теоретических занятий на эту тему, рекомендуется проводить интерактивные мероприятия, в которых сами учащиеся могли бы делиться со сверстниками своими предложениями по борьбе с глобальным недугом — наркотиками.

Третичная профилактика наркомании — это забота правоохранительных органов. Тут уже главное в том, чтобы максимально оградить подростков от доступа к наркотическим веществам и содержащим их медицинским препаратам. Для этого постоянно проводятся проверки подозрительных мест, контроль за отсутствием случаев торговли наркотиками в аптечных киосках, ночных клубах и пр.

В целом, можно уже смело утверждать, что на сегодня профилактика наркомании среди подростков весомо снизила количество молодых наркоманов, а также уменьшилась младенческая смертность и число случаев ВИЧ/СПИД, передающихся, как известно, через кровь. Согласно данным, предоставляемым регулярно Госнаркоконтролем, за последние несколько лет среди задерживаемых ими торговцев наркотиками, а также завсегдатаев наркотических притонов, становится всё меньше несовершеннолетних граждан, да и в целом молодёжь больше стала интересоваться спортом, нежели искусственными заменителями радости.

Правильно организованная система профилактики наркомании среди подростков уже приносит свои плоды в большинстве городов и регионов страны. Именно поэтому стоит продолжать придерживаться выбранного курса и максимально искоренять наркоманию в государстве. Для этого потребуются приложить немало усилий, но они, бесспорно, стоят того, ибо речь идёт о здоровье нашего будущего поколения.

---

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ТРЕНИРОВКА ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ.

3 октября Губернатор Санкт-Петербурга дал старт всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне совместно с органами исполнительной власти всех уровней, включая Приморский район Санкт-Петербурга.

Гражданская оборона — это система мероприятий по подготовке и защите населения, защите материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при военных конфликтах и вследствие этих конфликтов, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Возглавлял тренировку в Приморском районе руководитель Гражданской обороны — глава администрации района. Первоначально отработывались вопросы оповещения и сбора руководящего состава, работников органов, осуществляющих

управление РСЧС и ГО района, развертывания системы управления на всех уровнях. Вторая часть тренировки отводилась проверки готовности нештатных формирований гражданской обороны.

Проведение таких тренировок — стандартная практика по подготовке органов управления и населения к действиям по сигналам гражданской обороны.

Задействованные в данной тренировке службы Приморского района со своей задачей справились.

СПб ГКУ «ПСО Приморского района»

## ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ ПОДРОСТКАМ ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ И ТЕРРОРИЗМЕ

Некоторое время назад в наш лексикон прочно вошло страшное слово «экстремизм». И на данный момент эта тема очень актуальна в нашем обществе и в мире, в целом. Давайте вместе разберемся, что это такое, и как не попасть под влияние экстремистов и террористов. Ведь многое в этой жизни, зависит от нас самих!

Экстремизм (от лат. *extremus* — крайний) — это приверженность к крайним взглядам и действиям, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила.

Экстремизм многолик и проявляется в различных сферах человеческой жизнедеятельности. Различают этнический, политический, религиозный, экономический, сексуальный, межличностный и иные виды экстремизма, которые могут проявляться на уровне личности, группы, государства (общества).

В основе экстремизма лежит агрессия. Однако это неравнозначные понятия, так как по своей сути любой экстремизм агрессивен, но далеко не каждый случай агрессии равнозначен экстремизму.

Что можно считать экстремистскими действиями?

— хулиганство, вандализм, осквернение мест захоронения, публичную демонстрацию нацистской символики, распространение экстремистских материалов, публичное разжигание национальной или расовой вражды, причинение вреда здоровью и убийство из-за национальной или расовой ненависти, терроризм.

Ответственность за экстремистскую деятельность

Нужно знать и помнить! За осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут: уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке.

Терроризм — это крайнее проявление экстремизма, связанное с насилием, угрожающее жизни и здоровью граждан. Это последняя стадия человеческого безумия, первым зернышком которого является экстремизм, т. е. провокация беспорядка, гражданское неповиновение и многое другое.

Суть терроризма — насилие с целью устрашения. И частью террористической тактики, направленной на вызов паники, страха у населения является теракт. Ни для кого не секрет, что проблема распространения экстремизма и терроризма в российском обществе является фактором, угрожающим национальной безопасности и целостности всего государства.

Как может выглядеть экстремист, либо террорист?

Чаще это молодые люди от 14 до 22. Агрессивные, жестокие, предпочитают силовые варианты при решении жизненных задач, стремятся идти к цели кратчайшим путем с предпочтением силовых методов, нечувствительны к чужой боли, страданиям и потерям, лишены родительской заботы, познали раннее унижение. Им присуще: низкий уровень образования и общей культуры, стереотипное мышление, искаженное представление об историческом прошлом.

Почему же именно молодые люди чаще становятся экстремистами?

В психологическом плане подростковый возраст и юность характеризуются развитием самосознания, обострением чувства справедливости, отрицанием того, что говорят взрослые, поиском смысла и ценности жизни. Именно в это время подросток озабочен желанием найти свою группу, поиском собственной идентичности. Также ему присуща неустойчивая психика, легко подверженная внушению и манипулированию. Поиск идентичности, попытки «закрепиться в жизни» ведут к неуверенности, желанию сформировать круг близких по духу людей, найти ответственного за все беды и неудачи. Таким кругом вполне может стать экстремистская субкультура, неформальное объединение, политическая радикальная организация или тоталитарная секта.

Как не стать жертвой

В экстремистские и террористические организации подростков вербуют через Интернет. Причины популярности Интернета преступниками — легкий доступ к аудитории, обеспечение анонимной коммуникации, глобальное распространение, высокая скорость передачи информации, дешевизна и простота в использовании, мультимедийные возможности. Наиболее легко вербовке поддаются одинокие люди, ищущие вторую половину; люди, находящиеся в состоянии стресса или депрессии; люди, чувствующие обиду на окружающее общество или близких, непонимание с их стороны; люди, находящиеся в духовном поиске; люди, подвергающиеся различного рода дискриминации. Предварительно, перед знакомством для последующей вербовки в экстремистскую группу, вербовщики могут исследовать странички в соцсетях — это кладовая для психоанализа и первичного отбора более подходящих для вербовки личностей (в соцсетях — таких великое множество)...

Вербовщики — специально обученные люди, во время общения и взаимодействия (виртуального, а потом и реального) с потенциальным кандидатом для вербовки «прощупывают» его слабые места (условно говоря, «кнопки управления»...нитки, за которые можно дергать и манипулировать)...

Что нужно делать, чтобы не попасть под влияние экстремистов:

- В первую очередь, ограничьте доступ к своим фотографиям, записям и другим материалам только для круга друзей, которых хорошо знаете, с помощью соответствующих настроек!
  - Не вступайте в непонятные, подозрительные группы! Не слишком откровенничайте в общедоступных группах и на форумах, ведите себя осторожней!
  - Для обсуждения личных историй используйте псевдоним или пишите в третьем лице: "Хочу посоветоваться, с моим знакомым был такой случай..."
  - Будьте внимательны, когда к вам "стучится" новый знакомый! Не принимайте в друзья всех подряд! Выясните, кто он и откуда Вы можете быть знакомы!
  - Если Вам пришло сообщение непонятного содержания с незнакомого номера, не отвечайте на него!
  - Сохраняйте осознанность, понимание, что с вами происходит сейчас. Выработайте навык наблюдателя, задавайте вопросы: «Зачем Вы мне это говорите?», «Для чего вам это нужно?».
  - Не верьте простым и ярким обещаниям.
  - Найдите глобальную цель в жизни, продумайте путь ее достижения. И тогда ни одна секта, ни одна мысль или идея не сможет сдвинуть вас с пути, по которому идете Вы для достижения намеченных планов!
- Помните! От экстремизма и насилия нас защищает полиция, но никто не защитит нас лучше, чем мы сами!

## **ВЫХОД НА ЛЁД ЗАПРЕЩЁН С 15 НОЯБРЯ ПО 15 ЯНВАРЯ И С 15 МАРТА ПО 15 АПРЕЛЯ (ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ОТ 03.11.2023 № 1165)**

В начале зимы реки, пруды и озера покрываются льдом. Кажется, что лёд очень толстый и безопасный, и ни за что не сломаётся. Но на самом деле это вовсе не так, ведь вода замерзает неравномерно. В местах, где в водоем впадают ручьи, реки и в середине лёд еще тонкий хрупкий, а по краям — гораздо толще. Может случиться и такое, что даже толстый лёд не выдержит веса группы людей. В итоге можно оказаться в ледяной воде или еще хуже попасть под лёд.

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью. Необходимо объяснить ребенку, что игры на льду — это опасное развлечение. Не всегда осенний лёд под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, а может провалиться сразу. Следует рассказывать детям об опасности выхода на непрочный лёд, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождения детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно недопустимы игры на льду!

Для зимних игр есть специально отведенные места (каток, горки). Заледенелые водоемы лучше обходить стороной.

Легкомысленное поведение детей, незнание и пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения — перво-причина грустных и трагических последствий.

— не выходите на лёд водоёмов в запретные периоды, определённые Правительством Санкт-Петербурга;

— не допускайте детей к водоёмам без надзора взрослых;

— запретите ребенку проверять, насколько прочен лёд, ударяя по нему ногами. Лёд может оказаться тонким, и ребенок запросто провалится;

расскажите ребенку о том, что особенно опасным является лёд, который покрыт толстым слоем снега. В таких местах вода замерзает намного медленнее;

— объясните ребёнку, что опасны те места на льду, где видны трещины и лунки. При наступлении на эти места ногой лёд может сразу же треснуть;

— истого берега, особенно в незнакомом месте. Даже заметив впереди себя прорубь, пролом во льду или иную опасность, бывает трудно затормозить или отвернуть в сторону, особенно, если катаются маленькие дети.

— расскажите, что если по каким-то причинам под ногами затрещал лёд, и стала образовываться трещина, ни в коем случае нельзя впадать в панику и бежать сломя голову от опасности. Необходимо лечь на лёд и аккуратно перекатиться в безопасное место.

— разъясните ребёнку, что очень опасно скатываться на лёд с обрыв

**ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
КОМИТЕТ ПО ВОПРОСАМ ЗАКОННОСТИ, ПРАВОПОРЯДКА И БЕЗОПАСНОСТИ**

**СПБ ГКУ «ПСО ПРИМОРСКОГО РАЙОНА».**